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HETEDIK GYAKORLAT, 2024. marcius 26.
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1. A jobbra lathato G graf azonos a HATODIK GYAKORLAT 2. feladatdban latot- ’i
tal. Hatdrozzuk meg o(G) és o(G) értékét és adjunk meg G-ben egy maximélis F H
fiiggetlen csucshalmazt és egy minimalis lefogd élhalmazt. h‘
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2. A G egyszerti graf csticshalmaza legyen V(G) = {1,2,...,16}. Az z,y € V(G), x # y csucsok akkor
legyenek szomszédosak G-ben, ha = = y (mod 3), vagy ha x és y koziil az egyik a 16. Hatdrozzuk meg
v(G), a(G), T(G) és o(G) értékét és adjunk meg G-ben egy maximalis fiiggetlen élhalmazt és csticshalmazt,
valamint egy minimélis lefogd csticshalmazt és élhalmazt.

3. A 20 cstuicsu G gréf élei koziil barhogyan is valasztunk ki 8-at, G-nek mindig van olyan csticsa, amire
legalabb ketto illeszkedik a kivalasztott élek koziil. Mutassuk meg, hogy ekkor barhogyan valasztunk ki G

élei koziil 12-t, G-nek mindig van olyan cstcsa, amire egy sem illeszkedik a kivalasztott élek koziil. (ZH,
2021. méajus 27.)

4. Egy 50 csucsi egyszerti grafban a maximélis fokszam 7. Mutassuk meg, hogy o(G) > 7. (ZH, 2020.
junius 3. alapjan)
5. Bizonyitsuk be, hogy az n csicsd, hurokélmentes G grafban fennallnak az aldbbi Osszefiiggések.

a) X(G)+a(G)<n+1 b) x(G) - a(G) > n

6. A G graf csicshalmaza legyen V(G) = {1,2,...,60}. Az z,y € V(G) csicsok akkor legyenek szom-
szédosak G-ben, ha z # y és = - y oszthatd 6-tal. Hatdrozzuk meg a(G) és o(G) értékét és adjunk meg
G-ben egy maximalis fiiggetlen cstcshalmazt és egy minimélis lefogd élhalmazt. (G azonos a HATODIK
GYAKORLAT 9. feladataban mar latott gréaffal.)

7. A (80 csticsi) G egyszerti grafot a kovetkezSképpen készitjik: felvesziink egy 3, egy 5, egy 7, egy 9, egy
11, egy 13, egy 15 és egy 17 cstcsu teljes grafot, mindet csupa diszjunkt ponthalmazokon; majd a 3 cstcsu
teljes graf mindhdrom csicséat 6sszekotjitk a tobbi 77 cstics mindegyikével. Hatarozzuk meg v(G), o(G),
T(G) és o(QG) értékét és adjunk meg G-ben egy maximalis fiiggetlen élhalmazt és csticshalmazt, valamint
egy minimalis lefogd csiicshalmazt és élhalmazt.

8. Igaz-e, hogy minden G egyszerii grafnak van olyan szinezése x(G) szinnel, melyben (legalabb) az egyik
szinosztaly a(G) cstcsot tartalmaz?

9. A G graf v cstucsat nevezzik fontosnak, ha a v (és a ra illeszkedd élek) torlésével kapott G’ grafra
a(G') < a(G) teljestl. Legfoljebb hany fontos csiicsa lehet egy olyan 100 cstcsu G grafnak, amelyre
a(G) =107 (ZH, 2016. méjus 25.)

10. Mutassuk meg, hogy ha Z minimélis lefogé élhalmaz a G egyszerli grafban, akkor a (V(G); Z) graf
minden komponense csillag. (Csillag alatt olyan, legaldbb két csticsu fat értiink, aminek legfoljebb egy
kivétellel minden cstcsa els6fokii.)

11*. A G grafban az X C V(G) cstcshalmazt parosithatonak mondjuk, ha létezik G-nek olyan M pérosita-
sa, hogy X minden cstcsa illeszkedik M-beli élre. Az X parosithaté halmaz nem bévithetd, ha nincs olyan

Y # X parosithaté halmaz, amelyre X C Y. Igaz-e minden G graf minden X nem bd&vithetd, parosithato
halmazéra, hogy | X| =2-v(G)?

12*. Egy k > 2 tagt szdmsorozat redukdlt dtlaga alatt azt értjiik, hogy a szdmsorozatbdl toroljitk a legna-
gyobb tagjainak az egyikét és a maradék k — 1 darab szam atlagat vessziik; egyetlen szam redukalt atlaga
alatt viszont sajat magat értjiikk. Legyen GG egyszerti, izolalt pontot nem tartalmazo6 graf és legyen adott a
csicsain a ¢ : V(G) — RT nemnegativ értéki silyfiiggvény, amire teljesiil a kovetkezd tulajdonsag: minden
v € V(G) cstics ¢(v) stilya legaldbb annyi, mint v szomszédai silyainak a redukalt 4tlaga. Ertelmezziik G
¢lein a kovetkezd w : E(G) — R silyfiggvényt: minden e = {z,y} € E(G) élre w(e) = 3(c(x) + c(y)).
Mutassuk meg, hogy ekkor v,,(G) + 04, (G) = Xyev () ¢(v), ahol v,(G), illetve 0, (G) a G-beli maximalis
Osszsulyu parositas, illetve a minimalis 0sszsulyu lefogd élhalmaz osszsulyat jeloli.



